

- ^b 比利时、中国、法国、德国、印度尼西亚、波兰、俄罗斯联邦、联合王国和美国。
- ^c 阿富汗、澳大利亚、加拿大、印度、伊朗伊斯兰共和国、意大利、日本、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴基斯坦、塔吉克斯坦、土耳其和乌兹别克斯坦。
- ^d 欧洲联盟代表团团长代表欧洲联盟及其成员国以及阿尔巴尼亚、波斯尼亚和黑塞哥维那、黑山、北马其顿、摩尔多瓦共和国、塞尔维亚、土耳其和乌克兰发言。
- ^e 国际妇女争取和平与自由联盟阿富汗分会主席在喀布尔通过视频参加了会议。
- ^f 阿富汗、澳大利亚、加拿大、埃及、印度、伊朗伊斯兰共和国、意大利、日本、哈萨克斯坦、巴基斯坦、土耳其和乌兹别克斯坦。
- ^g 印度尼西亚代表两次发言，一次是以第 1988(2011)号决议所设委员会主席的身份发言，另一次是以本国代表的身份发言。
- ^h 毒品和犯罪问题办公室执行主任在维也纳通过视频参加了会议。欧洲联盟代表团临时代表欧洲联盟及其成员国以及阿尔巴尼亚、波斯尼亚和黑塞哥维那、格鲁吉亚、黑山、北马其顿、摩尔多瓦共和国、塞尔维亚和乌克兰发言。
- ⁱ 比利时、中国、科特迪瓦(也代表赤道几内亚和南非)、多米尼加共和国、法国、德国、印度尼西亚、科威特、秘鲁、波兰、俄罗斯联邦、联合王国和美国。

18. 缅甸局势

在本文件所述期间，安理会就题为“缅甸局势”的项目举行了一次会议。2019 年召开的唯一一次会议采取了通报会的形式。³⁴⁹ 安理会 2019 年在该项目下没有通过任何决定。下表列有更多会议信息，包括与会者和发言者。

2019 年 2 月 28 日，安理会听取了秘书长缅甸问题特使关于她访问缅甸、孟加拉国和该区域其他地区以及在缅甸设立办事处的情况通报。³⁵⁰ 特使指出，在该国民主过渡的大背景下，2020 年大选前军事和民事紧张局势持续存在，和平进程仍然脆弱。她强调需要结束若开邦的暴力，表示担心与若开民族军的激烈战斗将进一步影响实现难民有尊严、自愿和安全回返的努力，并表示该国关闭境内流离失所者营地的战略除其他外应解决公民身份和恢复行动自由的问题。她概述了需要国际支持的难题，例如进一步准许联合国相关实体进入，以支持为难民回返创造条件，并解决若开邦所有社区的脆弱问题。她还指出问责在打击有罪不罚现象和促进真正和解方面的重要性。

在通报之后的讨论中，大多数安理会成员³⁵¹ 强调，自愿、安全和有尊严地返回是遣返难民的指导

原则。一些成员³⁵² 补充说，应允许仍留在若开邦的罗兴亚人、包括境内流离失所者享有行动自由和基本服务。其他安理会成员³⁵³ 鼓励缅甸政府全面执行 2018 年 6 月 6 日与联合国开发计划署和联合国难民事务高级专员公署签署的谅解备忘录，以解决人道主义危机，确保联合国和其他人道主义行为体安全、全面、畅通无阻地进入若开邦。许多安理会成员³⁵⁴ 还强调，执行若开邦问题咨询委员会的建议，包括关于罗兴亚人公民身份和平等权利的建议，对于创造自愿遣返的条件和解决危机至关重要。

缅甸常驻代表在 2019 年 8 月 22 日给安理会主席的信³⁵⁵ 中对宣布将于第二天召开的题为“缅甸境内大规模暴行罪：我们如何问责？”的阿里亚模式会议表示关切，该会议将由德国、秘鲁和科威特共同主办。³⁵⁶ 常驻代表在信中表示，会议的标题和目的极具误导性，传达了在缅甸实际发生了“大规模暴行罪”这样一个错误信息。他补充说，在选择通报人方

³⁴⁹ 关于会议形式的更多信息，见第二部分，第一.A 节。

³⁵⁰ 见 S/PV.8477。

³⁵¹ 联合王国、印度尼西亚、法国、多米尼加共和国、比利时、波兰、科特迪瓦、南非、德国、秘鲁、美国 and 赤道几内亚。

³⁵² 印度尼西亚、法国、比利时、波兰、南非和秘鲁。

³⁵³ 多米尼加共和国、比利时、波兰、科特迪瓦、南非、秘鲁和美国。

³⁵⁴ 联合王国、印度尼西亚、法国、多米尼加共和国、波兰和俄罗斯联邦。

³⁵⁵ S/2019/676。

³⁵⁶ 关于阿里亚模式会议的更多信息，见第二部分，第一.C 节。

面存在严重失衡，因为所选择的人包括那些宣传据称的暴行系缅甸安全部队所为的“带有偏见、陈词滥调的结论”的人。基于这些原因和其他原因，常驻代表解释说，缅甸不会参加会议，但将继续与安理会成员进行建设性接触，以解决复杂的若开邦问题。

会议：缅甸局势

会议记录和日期	分项	其他文件	根据规则第 37 条 发出的邀请	根据规则第 39 条 发出的邀请及 其他邀请	发言者	决定和表决 (赞成-反对-弃权)
S/PV.8477 2019 年 2 月 28 日			孟加拉国、缅甸	秘书长缅甸问题特使	安理会全体成员、 所有受邀者 ^a	

^a 孟加拉国由其外交秘书出席。

根据安理会第 1612(2005)号决议设立的儿童与武装冲突问题工作组通过的结论，还在题为“儿童与武装冲突”的项目下审议了缅甸的儿童状况。³⁵⁷

³⁵⁷ 见 S/2019/719。更多信息，见第一部分，第 28 节。

欧洲

19. 塞浦路斯局势

2019 年期间，安理会就塞浦路斯局势举行了两次会议，通过了两项决议，从而延长了联合国驻塞浦路斯维持和平部队(联塞部队)的任期。下表列有更多会议信息，包括与会者、发言者和会议结果。安理会还根据第 1353(2001)号决议与联合国驻塞浦路斯维持和平部队(联塞部队)的部队和警察派遣国举行了两次非公开(闭门)会议。³⁵⁸ 除这些会议外，2019 年安理会还举行了非正式全体磋商，讨论塞浦路斯局势。³⁵⁹

2019 年 1 月 30 日，就秘书长关于联合国塞浦路斯行动的报告，³⁶⁰ 安理会一致通过第 2453(2019)号决议，将联塞部队的任务期限延长 6 个月，至 2019 年 7 月 31 日。³⁶¹ 在该决议中，安理会对 2017 年塞浦路斯问题会议结束以来在达成解决方案方面缺乏

进展表示遗憾，并敦促双方和所有相关参与者抓住联合国磋商员就下一步行动开展磋商所带来的重要机会，积极、建设性地参与这些磋商。³⁶² 安理会促请双方探讨如何建立机制和强化现有举措，由联塞部队作为调解人，发挥联络作用，以期有效缓解紧张局势，帮助解决影响到所有塞浦路斯人的涉及全岛的问题。³⁶³ 在这方面，安理会请秘书长迟于 2019 年 4 月 15 日提交一份报告，说明其斡旋工作情况以及在为开展以结果为导向的有意义谈判而达成协议一致起点方面取得的进展，并迟于 2019 年 7 月 10 日提交一份报告，说明本决议的执行情况，包括说明如何对联合国关于塞浦路斯的活动作出最佳安排以推动政治进展、同时维持稳定。³⁶⁴ 安理会还欢迎秘书长采取举措制定联合国维持和平的业绩文化标准，促请他将综合业绩政策框架应用于联黎部队。³⁶⁵

³⁵⁸ 2019 年 1 月 17 日和 7 月 15 日在题为“安全理事会依照第 1353(2001)号决议附件二 A 和 B 节的规定与部队和警察派遣国举行会议”的项目下举行；见 S/PV.8447 和 S/PV.8574。

³⁵⁹ 见 S/2019/840 和 S/2020/192。

³⁶⁰ S/2019/37。

³⁶¹ 第 2453(2019)号决议，第 13 段。关于联塞部队任务的更多信息，见第十部分，第一节。

³⁶² 第 2453(2019)号决议，第 1 段。

³⁶³ 同上，第 6 段。

³⁶⁴ 同上，第 20 段。

³⁶⁵ 同上，第 18 段。